



Село в порядке –  
страна в достатке!

---

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

21 июля 2016 года

---

### СЕЛО ЖДЁТ УЛУЧШЕНИЙ

Увидеть сегодня людей в форменной одежде переписчика на улицах сельских населенных пунктов Юкаменского района и в самом райцентре обычное явление. С 1 июля с.г. в республике проходит **Всероссийская сельскохозяйственная перепись (ВСХП-2016)**. В Юкаменском районе 1 инструкторский участок, за которым закреплены 9 **переписчиков**. До 15 августа они должны опросить 4000 владельцев личных подсобных хозяйств и 24 индивидуальных предпринимателя, занимающихся сельскохозяйственной деятельностью.

По состоянию на 14 июля в районе переписчиками опрошено 1300 владельцев личных подсобных хозяйств и 3 индивидуальных предпринимателя. Из полученных материалов можно сделать предварительный вывод о предпочтении сельхозпроизводителями видов овощных культур – это, прежде всего, картофель, затем идут лук, свёкла, морковь. Экзотических культур пока не зарегистрировано. С живностью картина выглядит не совсем оптимистично – большинство опрошенных респондентов не держат коров, овец, свиней, отдают предпочтение сельскохозяйственной птице.

По словам уполномоченного по вопросам переписи в Юкаменском районе Ольги Калининой, большинство жителей района доброжелательно относятся к переписчикам и охотно делятся информацией о своих личных подсобных хозяйствах. «Приглашают попить чайку, некоторые хотят сфотографироваться вместе с переписчиком» - улыбается Ольга Васильевна. Оно и понятно, переписчиками работают местные жители. Например, Антонида Сабрекова – жительница села Шемордан. Всю жизнь проработала в колхозе, сначала главным зоотехником, затем заместителем председателя колхоза, сейчас на пенсии. Люди её на своём участке хорошо знают и принимают добродушно.

«Некоторые с опаской встречают, особенно люди преклонного возраста. Боятся, что вернутся «хрущёвские времена», то, что налогами облагали, и излишки продукции заставляли сдавать. Я им объясняю, вот у меня листок с собой, я читаю: «главная цель переписи получить полные сведения о состоянии и структуре

сельского хозяйства и использовании его, о наличии ресурсного потенциала». Вроде, они успокаиваются, я им объясняю, что всё конфиденциально, так что не бойтесь, отвечайте смело на мои вопросы» - дополняет Антонида Анатольевна.

Работать переписчиком вызвалась сама: считает своим гражданским долгом внести вклад в дело государственной важности. Ей необходимо опросить 441 владельца личных подсобных хозяйств и главу фермерского хозяйства. Это несколько населённых пунктов, расположенных друг от друга на приличном расстоянии. Но Антонида Сабрекова не сетует: для передвижения из одной деревни в другую районная администрация за счёт субвенций из федерального бюджета предоставляет машину. Погода пока не подводит, проблемы могут начаться после дождей, когда дороги превратятся в месиво. Это, наверное, одна из причин, по которой многие деревенские жители перебираются в райцентры или города. На участке Антониды Сабрековой много пустующих домов. Отсутствие газоснабжения - это ещё одна причина, по которой люди уезжают с насиженных мест.

**Сельскохозяйственная перепись - 2016** даст точную информацию не только об агресурсах, в том числе о земельных угодьях и их использовании, но и о жизни на селе, о том, чем занимаются и с какими проблемами сталкиваются жители глубинки. На основе полученных данных власти будут строить работу по поддержке села и агрокомплекса, определять, что надо сделать для улучшения условий жизни для сельского жителя.